

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

EL MESIAS PROMETIDO...

II.

Dice la Escritura que la Misericordia de Dios está sobre todas sus obras: «*Misericordia tua super omnia opera tua.*» Y en efecto, la primera prueba de esta verdad consoladora la encontramos ya en el paraíso. A la raíz del pecado de nuestros primeros padres, cuando todavía, por decirlo así, saboreaban el fruto que causó su ruina y la de la humanidad; cuando acababan de consumir el acto de desobediencia que les privó de la gracia, introdujo el desorden en su naturaleza y les acarreó la muerte; en el momento mismo en que llenos de vergüenza y espantados de su crimen no podían esperar de aquel señor, cuya presencia rehuían, sino la terrible sentencia de su condenación; entonces, entonces mismo quiso Dios hacer ostensible su Misericordia. No podía consentir su Bondad que aquellas dos criaturas suyas, que poco antes había formado á su imagen y semejanza, quedasen desconsoladas bajo el peso del anatema que contra ellas iba á lanzar su Justicia; y la promesa de la redención acompaña, diremos mejor, precede á la sentencia de condenación. *Maldita eres, dice Dios dirigiéndose á la serpiente, entre todos los animales. Yo pondré enemistades entre tí y la mujer y entre su linaje (1) y el suyo; ella quebrantará tu cabeza.* (Gen. III.) Hé aquí la mas solemne á la vez que la mas consoladora y grande promesa que jamás se hiciera. Regocijate, ¡oh humanidad desgraciada! dichosa eres en tu misma desgracia. Si grande es la ruina que te has acarreado con tu crimen, mayor es la redención que te se ha prometido. Bien puedes llamar feliz la culpa que ha motivado tal promesa. ¡*Oh felix culpa que tantum meruit habere Redemptorem!*

Tal es el origen de la fé y esperanza en el Mesías que por espacio de 4 000 años vino siendo el objeto de la expectacion universal. Desde entonces los oráculos no han cesado jamás de repetir y acentuar la misma promesa: era preciso que aquella fé y aquella esperanza no se amortiguasen y oscureciesen; sino que permaneciesen vivas como faro luminoso al que la humanidad debía dirigir sus miradas en medio de las densas tinieblas que habian de esparcirse por el mundo merced al pecado.

Estaba Jacob para morir, y convocando en derredor suyo á sus hijos, predice á cada uno la suerte de su posteridad. Al llegar á Judá, esfuerza la voz, y dando á sus palabras una entonacion mas solemne y magestuosa, le dice: *Judá, cachorro del leon; has llegado, hijo mio, hasta la presa; y descansando quedaste dormido como el leon y como la leona: ¿quien le despertará?* NO SERÁ QUITADO DE JUDÁ EL CETRO NI DE SU MUSLO EL CAUDILLO, HASTA QUE VENGA EL QUE HA DE SER ENVIADO; Y ÉL SERÁ LA EXPECTACION DE LAS GENTES. (ibid. XLIX.)

Innumerables son los lugares del Pentateuco que podrían citarse, en los cuales se contienen las mas claras promesas del Mesías. Solo citaremos, por no hacer demasiado largo este artículo, el C. XXIV.

(1) Es de notar que aquí la palabra *linaje* no significa descendencia en general; sino un individuo, como lo prueban otros lugares paralelos de la Escritura, y entre ellos II Reg. VII, 12. *Levantaré en pos de tí un hijo tuyo que procederá de tus entrañas y afirmará su reino...* y también Gal. III, 16. *Las promesas han sido hechas á Abraham y á su Simiente que es Cristo.* Cfr. Gen., XV, 13; Exod. XXX, 21; Levit. XXI, 17; IV Reg., XVII, 20; etc.

Num. «*De Jacob saldrá una estrella, y de Israel se levantará una vara, y herirá á los hijos de Moab.*»

Estas y otras predicciones habian engendrado y sostenido en la conciencia de Israel la idea del Mesías; pero era necesario que esta se esclareciese más y más y se completase á medida que avanzaban los tiempos y se aproximaba el feliz suceso. Los profetas cumplen esta mision, y ora designan el lugar de su nacimiento, ora su genealogía; unos la forma en que había de nacer, otros la época de su venida, todos, en fin, dan señales inequívocas por las cuales queda ser reconocido. Miqueas C. V. 2. *Y tu, Bethlehem (1) Ephrata, pequeña eres entre los millares de Judá; DE TÍ SALDRÁ EL QUE SEA DOMINADOR DE ISRAEL; Y LA SALIDA DE ÉL DESDE EL PRINCIPIO, DESDE LOS DIAS DE LA ETERNIDAD.*

Isaias, contestando al rey Achaz que le pedia una señal, para convencerse de que su reino no sería destruido le dice: (C. VII. 14) *El Señor os dará una señal: Hé aquí que una Virgen concebirá y parirá un hijo, y será llamado su nombre Emmanuel.*

El profeta Daniel señala el plazo de setenta semanas de años para que tenga fin el pecado y sea borrada la iniquidad y reine justicia eterna y sea unguido el Santo de los Santos. (C. IX.) En fin omitiendo otros muchos, véase con que magníficas expresiones anuncia el profeta Ageo la venida del Mesías: «*Esto dice el Señor de los ejércitos: Aun falta un poco, y yo conmoveré el cielo y la tierra y el mar y todo el universo. Y pondré en movimiento todas las gentes, y VENDRÁ EL DESEADO DE TODAS LAS NACIONES.*» (C. II, 7.)

No se nos oculta que el racionalismo, última manifestacion del protestantismo y su legítimo heredero, ha tratado de torcer el sentido de estas y otras profecías con falsas interpretaciones. ¡Qué importa! El racionalismo está poseído de un furor delirante por destruir, que le inspira su misma impotencia para edificar. El racionalismo es la negacion, y la negacion es el nombre de la muerte. ¡Infeliz racionalismo! ¡*Tira coces contra el aguijon!* Bien pudiéramos detenernos á exponer y refutar sus ridículas cavilaciones en este punto; pero es escusado. El mundo ha creído siempre en el Mesías; y porque ha creído le ha esperado y deseado: *ipse erit expectatio gentium.* («Concluirá»)

(1) El solo nombre *Bethleem* dado á esta ciudad de la Judea, es una magnífica profecía, y á la vez encierra un profundo misterio. *Bethleem* es palabra hebrea que significa «*casa del pan.*» Recordando ahora que Jesús dijo de sí mismo: *Yo soy el PAN de la vida... el que coma de este PAN no morirá eternamente... el PAN que yo daré es mi CARNE...*, se verá cuanto misterio se encierra en ella, y que era una profecía del Augusto sacramento de la Eucaristía.

Seccion de noticias.

LA CRISIS MINISTERIAL EN ITALIA.

El ministerio radical, que hace mas de un año mandaba en Italia, acaba de caer, ante una votacion contraria de la Cámara de diputados, que no significa, sin embargo, un cambio de política, de modo que el rey Victor Manuel ha podido confiar la formacion del nuevo gabinete al mismo presidente del dimisionario.

Hé aquí la relacion de lo ocurrido, que es cosa bastante original, aunque no tanto que deje de recordar un caso muy chocante ocurrido en Valencia, y en el cual tuvo «Las Provincias» bastante parte.

Hace algun tiempo que el fraccionamiento de la mayoría venia produciendo dificultades en aquel país, y dando al partido conservador dentro de las Cámaras una fuerza que el sufragio le había negado en las últimas elecciones. Comenzó el fraccionamiento por la separacion de la extrema izquierda, compuesta de unos veinticinco diputados, á quienes disgustaba la lentitud con que el ministerio progresista iba dando cumplimiento á sus promesas de reforma; siguiéronse á esto las deserciones individuales, que ningun gobierno ha podido evitar hasta nuestros dias, y, por último, la de un grupo respetable de diputados progresistas, particularmente desafectos al ministro del Interior, baron de Nicottera.

El ministerio, ya sumamente quebrantado con estos golpes, tuvo aun que sufrir al año y medio de su formacion el que le produjo la retirada de Zanardelli, ministro de Obras públicas, el cual ha pasado sin transicion desde el banco del gobierno á los de la oposicion mas ruda, y combatido á sus antiguos compañeros en las sesiones últimas con verdadero encarnizamiento.

Así las cosas, era de esperar que, al acercarse el término de la legislatura, y con él la aglomeracion, de trabajos parlamentarios, no faltase un proyecto ó un capítulo cualquiera de los presupuestos, que tambien están discutiéndose ahora, á pretexto del cual pudieran concertarse todos estos elementos de oposicion en un voto contra el ministerio.

La casualidad ha facilitado el pretexto antes de que se empeñara en la Cámara de diputados ningun gran debate político, y lo ha facilitado dando á la crisis última algo de cómico en su origen aparente. Hé aquí la historia del caso, en tan breves palabras como ella misma lo permite.

Los italianos creían, con razon ó sin ella, que el ministro del Interior violaba el sagrado de la correspondencia telegráfica en favor de sus periódicos predilectos, poniendo á disposicion de estos todos los despachos que pasaban por el reino, ó permitiéndoles aprovechar las noticias que llegaban á él con destino á particulares en telégramas sin cifra.

Habíanse observado ya varios casos que en la apariencia autorizaban esa sospecha; pero la verdad es que no habia datos serios é inequívocas en que fundarse, cuando un «quid pro quo» de comedia vino á demostrar que, evidentemente, la prensa ministerial (la «Santísima Trinitá,» como llaman á los tres periódicos ministeriales mas autorizados), utilizaba los despachos dirigidos á particulares antes de que llegasen á poder de estos, ya fuera por complacencias del ministro, ya por vanidad de sus delegados.

Un dia los tres periódicos publicaron al mismo tiempo, con referencia á despachos del cuartel general ruso, la noticia de que el gran duque Uladimiro estaba gravemente herido en una rodilla, añadiendo que el emperador Alejandro, su padre, salia apresuradamente para el lugar de la desgracia, acompañado del gran duque Alejo. Esta noticia, que la embajada rusa no conocía, y que ninguna Agencia había transmitido á Roma, causó en la capital de Italia, y particularmente en la pequeña colonia moscovita, la impresion que pueden figurarse nuestros

lectores. Se indagó en los centros oficiales; se telegrafió al extranjero; se hizo cuanto es posible hacer para comprobar un hecho semejante; fué inútil; en toda Europa no había quien supiera de la herida del gran duque ni del viaje del emperador Alejandro.

¡Cómo saberlo! El emperador era un señor ruso que telegrafaba á su hermano, residente en Roma; el gran duque Uladimiro, un oficial de este nombre que acababa de caer herido cerca de Orkhanié; el gran duque Alejo, un hermano suyo que salía con su padre para el lugar donde estaba el herido, muy agenos de que en aquella misma hora los investían de tan alta dignidad en Roma y en Florencia.

No hay para qué decir el efecto inmediato que este descubrimiento causaría en aquellas ciudades, ni importa tampoco para el relato de la crisis. Lo esencial es lo que ha sucedido posteriormente.

Al otro día un diputado interpeló en la Cámara al baron Nicottera, y el ministro rehuyó la discusión, asegurando que no tenía conocimiento del suceso, con alguna otra excusa del mismo género. El incidente parecía terminado sin más consecuencias; pero la oposición no ha querido privarse de esta arma, y la ha escrimido resueltamente en la sesión del 14, al discutirse el capítulo 34 del presupuesto de obras públicas, que hace referencia al servicio telegráfico.

Para cerrar la discusión, de la cual no tenemos todavía detalles, se presentó una proposición de censura, la cual recogió todos los votos de las oposiciones, en número de 162. El ministerio triunfó por unos 20 de mayoría; pero á costa de tales esfuerzos, que sintiéndose moralmente vencido, y espuesto á caer en cualquiera otra votación antes de que termine la legislatura, presentó la dimisión al día siguiente, en apariencia por delicadeza, y en realidad por un cálculo que hace honor á la habilidad política del Sr. Depretis.

Ya hemos dicho que el rey Víctor Manuel le ha confiado la formación de nuevo gabinete, no queriendo desposeer del gobierno al partido radical, que obtuvo mayoría en las últimas elecciones.

Ya habrán notado nuestros lectores la analogía que, como decimos al principio, hay entre lo que acaba de ocurrir en Italia, y lo que pasó en Valencia con el famoso telegrama del «ministerio Camelli», que nos sirvió para probar el abuso que se cometía, sustrayéndonos nuestros despachos telegráficos para publicarlos en el periódico que era órgano del gobierno de la provincia. En Italia un hecho de esta especie ha tenido las graves consecuencias que acaban de ver nuestros lectores; en España, á pesar de que el escandaloso abuso se denunció también en las Cortes, no tuvo más consecuencias que el ridículo que cayó sobre la autoridad á quien la opinión pública hizo responsable de él, y que siguió, sin embargo, en su puesto.

El «Daily-Telegraph» publica el texto íntegro de la circular dirigida á las grandes potencias por la Sublime Puerta. Está fechada el 12 de Diciembre y dice así:

«Conocido es el origen de los tristes sucesos que desde hace algún tiempo se realizan en el imperio. El gobierno del sultan tiene perfecta conciencia de no haber provocado la guerra que sostiene contra Rusia, habiendo hecho, por el contrario, todo lo posible para evitarla. A la voz de su soberano se han apresurado las poblaciones del imperio á cumplir tan sencilla como heroicamente un deber, el de defender su territorio amenazado. Pero por su parte ni amenazan ni amenazarán á nadie.

»Se habla de investigar los motivos que podría tener Rusia para justificar su agresión. ¿Desea ver fundar y desarrollarse en provecho de ciertos pue-

blos que son objeto de su solicitud instituciones y reformas propias para mejorar su suerte? La Sublime Puerta se ha anticipado á este deseo disponiéndose á reorganizar su sistema judicial; realizando en el país reformas útiles y prácticas destinadas á satisfacer las aspiraciones de todos sus súbditos, sin distinción de razas y de religiones. Esta obra de reorganización gubernamental y administrativa tiene por base la Constitución otorgada por S. M. I. el sultan.

»El país ha acogido esta carta con verdadero reconocimiento, y su aplicación, libre de trabas, está llamada á producir todos los efectos que, en vano, se han esperado de medidas incompletas y de reformas desprovistas de sanción. Una reforma parcial que no alcanzase más que á ciertas provincias, con exclusión del resto del imperio, presentaría serios inconvenientes, pues, en efecto, en el orden administrativo las excepciones y los favores que se concediesen á determinadas provincias podrían tener inevitablemente por consecuencia la oposición entre los pueblos de diversas razas que viven bajo el centro de S. M. I. el sultan, y serían un incentivo para la sublevación.

»Si alguna duda puede existir acerca del riguroso cumplimiento de nuestra Constitución y de las reformas que hemos prometido en la conferencia de Constantinopla, desaparecía ante la declaración formal y solemne que hacemos por la sinceridad de nuestras resoluciones. Es una garantía que ofrecemos y de la que deseamos que Europa tome acta. La verdadera y única causa de los obstáculos que pueden detener nuestros esfuerzos en esta vía, se encuentra en la continuación del estado de guerra. Esta situación no solamente es enojosa bajo el punto de vista de las reformas, sino que también es funesta para la prosperidad general del país. Mata la industria y la agricultura, pues mantiene sobre las armas á los trabajadores más útiles. Impone al Tesoro enormes cargas y entorpece toda clase de mejoras en el estado económico del imperio, con gran perjuicio de los intereses generales del país y de los particulares de los acreedores del Estado.

»Resulta de lo que precede, que la cuestión de reformas está fuera de discusión. ¿Qué razón, pues, existe para que continúe la guerra? Desde que comenzaron las hostilidades, ha censurado altamente S. M. el emperador Alejandro todo espíritu de conquista. El honor militar del gran imperio que gobierna, ha permanecido intacto en medio de las diversas peripecias de la campaña y los dos ejércitos beligerantes se han cubierto igualmente de gloria en los campos de batalla. ¿Con qué objeto prolongarán por más tiempo la desolación y la ruina en sus respectivos países? Creemos que ha llegado el momento en que las dos partes puedan aceptar la paz sin menoscabo de su dignidad, interponiendo Europa sus buenos oficios. En cuanto al gobierno imperial, se halla dispuesto á pedirla, no porque el país se crea llegado al término de sus recursos, (no existen sacrificios que la nación entera no se imponga para mantener la independencia y la integridad de la patria), pero el deber del gobierno imperial es detener en cuanto sea posible la efusión de sangre. En nombre, pues, de la humanidad, apelamos á los sentimientos de justicia de las grandes potencias, y esperamos que acogerán favorablemente nuestra súplica.»

El ex-ministro turco Riza-Bajá ha fallecido. Era natural de Egipto, de donde pasó á Turquía en calidad de esclavo, siendo niño; le compró é hizo su favorito «Silchdar,» ó gobernador del palacio de Mamud II. Cayó en gracia al sultan y le nombró primer chambelan. Abdul-Mejid le distinguió igual-

mente. En 1838 fué nombrado intendente de palacio, y un mes después teniente general, confiándole un mando en la guardia imperial. Cuatro años después era sucesivamente ministro de la Guerra, de Comercio y de Marina, y gobernador de varias provincias. Deja inmensa fortuna.

París 19.—Los nuevos prefectos se han presentado hoy al ministro del Interior, casi en su totalidad, saliendo inmediatamente para sus respectivos departamentos.

Mr. Gambetta sale para Niza.

El mariscal Mac-Mahon va á pasar unas semanas en las posesiones de Joret.

Son muchas las combinaciones diplomáticas anunciadas. Dánse como probables los nombramientos del conde de Harcourt, para la embajada de Inglaterra; el de Chaudordy, para Turquía; el del marqués de Banneville, para San Petersburgo, y el del marqués de Noailles, para Viena.

El duque de Broglie pasará una temporada en Italia.

Colonia 19.—«La Gaceta de Colonia» ha recibido un interesante despacho de Londres, según el cual, el gabinete británico está completamente de acuerdo sobre la conducta que se debe seguir en la cuestión de Oriente, careciendo de fundamento el rumor que ha corrido sobre la retirada de todos los ministros.

Añade que el ministro Beaconsfield es de opinión que el programa de la conferencia de Constantinopla debe servir de base para las negociaciones de la paz.

Dice que el gobierno inglés pedirá que la proposición de Turquía sea dirigida á Rusia haciendo algunas reservas; y que las potencias fijarán las condiciones de la paz.

Si Rusia, añade el telegrama, se negase á aceptar esta proposición, el gobierno inglés le notificaría entonces su opinión sobre el particular y es el punto de vista sobre el cual considera la cuestión.

Es probable que estas gestiones vayan acompañadas de algunas indicaciones respecto á la necesidad que tiene la Gran Bretaña de garantizar sus intereses y de la eventualidad de que en defensa de estos tuviese que apelar á las hostilidades si sus consejos fuesen desairados.

Correo de hoy.

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 26.

S. M. el Rey firmó ayer en Sevilla un decreto autorizando al representante de España en Berlin para firmar un tratado de estradicción entre Alemania y España.

El señor Cánovas no ha recibido carta del señor Posada Herrera y mañana sale para Sevilla.

Un bolsista portugués ha llegado hoy á Madrid y ha cobrado íntegro el billete agraciado con el premio mayor que se había remitido á Lisboa.

Mañana por la noche marchará el señor Cánovas. Antes de su partida presidirá el Consejo de ministros ultimando la cuestión de la presidencia de las Cortes.

Mañana se reunirá en el Congreso la comisión parlamentaria de la amortización de la Deuda.

Los periódicos constitucionales publicarán el 10 de enero un importante documento si el acuerdo de la junta directiva es favorable á la abstención.

Madrid 26 de diciembre.

La prensa ministerial y la de oposicion censuran duramente la variacion de las horas de salida de los correos de la línea del Norte y piden al gobierno revoque la medida.

Se piden treinta dias de suspension para la «Nueva Prensa.»

Parece definitiva la venida del rey don Francisco para mediados de enero.

Han terminado satisfactoriamente las cuestiones personales surgidas entre algunos periodistas. El director del «Imparcial» va restableciéndose.

El «Tiempo» asegura que no se ha tratado de la provision de las vacantes de senadores.

El propietario de la «Correspondencia de España» invitará á todos los fabricantes españoles á un banquete nacional.

«La Mañana» declara hoy que el partido que dirige el señor Sagasta tiene por bandera la soberanía nacional y la libertad de cultos.

El señor Cánovas se ausentará solo ocho dias.

Ha terminado el conflicto entre las autoridades militar y civil motivado por el arresto de un militar.

La Puerta ha anunciado á las potencias el destronamiento del príncipe Milano.

París 26.

Segun un telégrama que publica el «Times» el Czar ha contestado á una comision que habia hablado de la actitud de Inglaterra, diciendo: «No nos pondremos de acuerdo sobre la mediacion; estamos sobre las armas para rechazar toda intervencion.»

Se ha roto el puente de Braila.

Los servios han comenzado el bombardeo de Nisch.

Se anuncia que Skobelver con una division de infantería, caballería y artillería ha ocupado el collado de Trajano.

Los rusos conservan sus líneas en derredor de Erzerum y ocupan las aldeas del norte.

El «Moniteur» dice que el general Gressolles ha sido declarado de cuartel por haber hecho observaciones sobre las instrucciones del ministro considerándolas como prelude de medidas estralegales á las cuales no podia atemperarse. Por el mismo motivo ha sido destituido el capitán Labordere. El gabinete ha aprobado por unanimidad estas medidas.

El gobierno ruso dispuso que se hicieran obras de defensa en las costas luego que tuvo noticia de la convocacion anticipada del Parlamento inglés.

Un telégrama de Roma que publica el «Univers» dice que el Papa se encuentra muy bien.

Belgrado 26. (Oficial).—Tres batallones sérvios se han apoderado, despues de un combate encarnizado, de Kursounilie defendido por 400 nizams y 2,000 hombres de tropas irregulares.

Se ha declarado el tifus en la escuela normal de Montauban, que se ha mandado cerrar.

Dicen de Italia que se ha sometido á la aprobacion del rey el nuevo ministerio, formado del modo siguiente: Depretis, presidente y negocios extranjeros; Crispi, interior; Farini, obras públicas; Magliani, hacienda; Genela, comercio; continuando en los demás ministerios los mismos que antes tenian las carteras. Créese que este ministerio recibirá la aprobacion del rey.

El diputado de la izquierda Ducamp, el general René y el contralmirante Freycinet han fallecido.

El comandante Labordere, que desobedeció el 13 de diciembre unas órdenes que creyó sospechosas, ha sido reemplazado, y el general Gressolles, autor de las ordenes referidas, ha sido destituido.

Los ministros discutieron las actas de 86 secretarios generales.

La Reina Isabel comerá mañana con don Carlos.

El Príncipe Milano ha suspendido la proclamacion de la independenciam de Sérvia.

Sos sérvios han conquistado á Akpalanka. Los turcos rechazáronles en Yanor.

El príncipe Milano ha revistado á los sitiadores de Nisch, presenciando el bombardeo de la plaza.

Los rusos han tomado cinco ciudades alrededor de Erzeroum.

Crónica Local.

El vapor-correo «Puerto-Mahon» fondeado en nuestro puerto á las cuatro de esta tarde, procedente de Barcelona y Alcudia, ha sido portador de la correspondencia pública y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D.^a Antonia Hernandez y su hijo.—Magdalena Triay y una niña.—José Nusa, esposa y 6 hijos.—José Camps.—Gabriel Marsal.—Juan Coll.—Lorenzo Pons.—Miguel Badasa.—Juan Moll.—Juan Pons.—Lorenzo Sintes.—Roque Cardona.—Total 21 pasajeros.

DE ALCUDIA.

D. Miguel Maymó.—Antonio Riera.—José Darder.—Antonio Riutort.—Miguel Beltran.—Bartolomé Dompert.—Antonio Cursach.—Antonio Sintes.—Total 8 pasajeros.

* *

Por los periódicos recibidos hoy vemos que las fragatas *Vitoria* y *Blanca* y la corbeta *Africa* pasarán las fiestas de Navidad en el puerto de Barcelona á donde parece irá tambien la fragata *Numancia*.

* *

Ha tomado posesion del cargo de Administrador de rentas de este partido nuestro paisano don Fernando Saura y Font.

* *

En la parroquia del Carmen celebró ayer mañana su primera misa nuestro paisano don Matías Nuza y Bisch asistiendo á tan solemne acto una escogida concurrencia. Le apadrinaron los señores Párrocos de la misma iglesia y de Santa María, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el doctor Hernandez párroco de San Francisco.

* *

Hemos recibido el número 3 de «La Naturaleza», elegante publicacion destinada á vulgarizar las ciencias naturales. El sumario es el siguiente:

«Las cavernas.—La máquina de coser.—El café y el cafetero.—Excavaciones de Saint-Nazaire: La edad de bronce.—El estudio de los fenómenos fonéticos por el método gráfico.—Hucha americana.—Miscelánea.»

Contiene este número preciosos grabados, entre ellos: Las cavernas de Gailenrustz —La primera máquina de coser.—Fenómenos fonéticos.—Hucha americana.

A pesar del lujo de «La Naturaleza», y de publicarse todos los sábados, su suscripcion solo cuesta 80 reales al año en toda España.—El que quiera un número para ver detenidamente sus condiciones, puede pedirlo por correo á la Administracion, Pizarro, 15, Madrid, que se le remitirá gratis.

* *

Centro Agrícola Menorquin.

Habiendo visto en el contrato de arrendamiento de los derechos de consumos de esta ciudad que solo se autoriza la rebaja de un 10 por 100 á los cosecheros de cereales en concepto de semilla, sien-

así que el Gobierno tiene dispuesto se exima del pago toda la cantidad destinada á la siembra; ha acordado la Junta directiva de este Centro que en la próxima reunion ordinaria que tendrá lugar el domingo 6 de enero de 1878 á las 3 de la tarde, se trate de este asunto, con el fin de proceder á las reclamaciones necesarias para evitar los perjuicios que se ocasionarian si se hubiesen de abonar unos derechos indebidos.

En su virtud, se ocupará la Junta general de los siguientes asuntos:

1.^o Exencion de derechos de consumos á los cereales destinados á la siembra.

2.^o Cultivo y explotacion del esparto.

3.^o De la ortiga útil (La Ramie).

4.^o Conveniencia del cultivo de la viña en Menorca.

Mahon 28 diciembre de 1877.—El Presidente, Victorino Hédiger.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 26 diciembre 1877.

Muy señor mio: De dia en dia van desvaneciéndose las probabilidades que existian de una próxima paz. Dos telégramas de Pesth, que publica el *Morning Post*, dan por seguro que el czar ha manifestado públicamente que Rusia continuará la guerra, lo que esplica bien el fracaso que han tenido los buenos oficios interpuestos por la diplomacia de las potencias para recabar de esta la estipulacion de un armisticio. Por su parte Turquía permanece indecisa, no viendo otro camino que el implorar la paz incondicionalmente ó seguir la guerra hasta el último trance, es de esperar, con todo, que las decisiones que acuerde el Parlamento inglés harán tomar una resolucioin definitiva á aquella potencia.

Mientras tanto el descontento aumenta en Constantinopla; las órdenes de destierro se suceden casi sin intervalo, y el ejército experimenta nuevos reveses, con la pérdida de Kamarli (última defensa de Sofía), de Kessarova, Bebrova y Buibtzi, y todo hace temer próximos trastornos.

Sigue la política francesa en completa calma, y solo merece especial mencion el proyecto que manifestó esta semana á sus amigos el mariscal de dimitir su elevado cargo. Atribúyense al mismo las siguientes palabras, dirigidas á su amigo el marqués de Banneville: «La toma de Plewna va á ser causa de próximas complicaciones en Oriente. Si ocurre la muerte del Papa se crearán tambien gravísimas dificultades en Italia; y por último, el Emperador de Alemania se declara desligado de Francia si el poder pasa á manos de los radicales.» Veremos si se realizarán estos pronósticos, que no serán á buen seguro del gusto del mariscal, por mas que algunos periódicos den á entender lo contrario.

Con motivo de las fiestas de Navidad nada hay que decir sobre el movimiento de este mercado, que es completamente nulo, al igual que el de esta Bolsa.

Continúa fondeada en estas aguas la escuadra de instruccion á la que reforzará en breve la fragata «Numancia» que se encuentra actualmente en Cartagena.

Quedan á la carga para la Habana, con escala en Puerto-Rico, los vapores «Gijón», «José Baró» y «Castilla», saliendo de este puerto los dias 3, 9 y 10 de Enero próximo respectivamente. Se anuncia además para el 12 del mismo la salida del vapor «Italia» para Montevideo y Buenos-Aires.—F. C. B.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

¿Quien no sabe la enorme cantidad de tisanas, pastillas y jarabes que, de ordinario, hay que emplear para combatir un resfriado, un catarro ó una bronquitis? El nuevo tratamiento de esas enfermedades por las «Cápsulas de Alquitran de Guyot» apenas cuesta un real diario. Tomando dos cápsulas á cada comida, el alivio se deja sentir casi siempre desde las primeras dosis.

Para evitar las numerosas imitaciones, exijase en la etiqueta la firma Guyot en tres colores.

Se encuentran en la mayor parte de las farmacias.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Los Santos Inocentes, mártires.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Refugio, en las Concepcionistas.

En la parroquia de Sta. María, mañana á la misa mayor se espondrá S. D. Magestad y se dará principio á las devotas 40 horas que en estos cuatro dias dedica y costea la Asociación del Apostolado de la Oracion, á las 11 misa meditada, á las 3 meditacion y estacion, á la oracion Rosario, Trisagio, sermón, despues se cantarán los tres Pádre-nuestros, Motete y se da fin con el Corazon Santo. Serán oradores respectivamente, D. Antonio Orfila párroco del Carmen, D. Antonio Pons V.º de Sta. María, D. Jaime Tutzó Pbro. y el Dr. I. Hernandez Párroco de S. Francisco.

Santo de mañana.

S. Tomas Cantuariense obispo y mártir.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 28.

SOL.—Sale á las 7 horas, y 20 minutos de la mañana

—Pónese á las 4 horas, y 41 minutos de la tarde.

—**LUNA.**—Sale á las 1 y 3 minutos de la madrugada.

—Pónese á las 12 y 4 minutos de la mañana.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 27.—5:20 t.

Mahon 27.—6:54 t.

Los rusos marchan sobre Sofía.

Los montenegrinos han batido los turcos cerca Dulcigno.

El Papa se halla restablecido.

Los sérvios se han apoderado de Kursounlie.

Se ha formado en Italia un ministerio progresista.

Interior, 13'10.

Bonos, 72'00.

Madrid 27.—9:25 n.

Mahon 28.—8:49 m.

París 27.—Don Carlos y otros carlistas han recibido orden de abandonar inmediatamente Francia.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera

Juez de 1.^a instancia del Partido de Menorca.

Hago saber; Que el dia doce de Enero próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Ciudadela, simultaneamente, siendo la postura competente, una porcion de terreno de unas nueve barcillas sembradio, sita en el término de Ciudadela en el camino de San Nicolás, perteneciente á la testamentaria de Gerónimo Falcó y Soliveras y Francisca Bonet y Saura; cuya finca sale á subasta bajo el tipo de mil trescientas noventa y cuatro pesetas á que ha sido rebajada su retasa, y bajo las condiciones que quedan de manifiesto en uno y otro Juzgado. Dado en Mahon á siete de Diciembre de mil ochocientos setenta y siete.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Por su mandado, Juan Pons Escribano.

Verba de Argel, para pienso de ganado.—Véndese en la casa de D. Agustin Marqués hijo, calle del Rosario.

Nodriz.

En esta imprenta informarán de una que desea encontrar criatura para criarla en su propia casa.

Para vender.

Lo está en licitacion verbal privada una casa con un huerto contiguo y otro huerto algo separado, situado todo en el caserío del Pou nou distrito de San Luis.

El remate se verificará en el despacho del notario de don Nicolás Orfila el domingo 13 de Enero á las 10 de la mañana si la postura acomoda á los dueños de dicha finca que lo es Margarita Pons y Orfila.

Gonzalo Mariñas, practicante de Medicina y Cirujía y Sangrador acaba de establecerse en esta población calle de San Bartolomé número 15 y ofrece al respetable público mahonés sus servicios que desempeñará con prontitud, esmero y equidad.

Hallazgo.

En el Claustro del Carmen desde el martes se halla á disposicion de su dueño un burro color negro que fué hallado por las calles de esta ciudad. La persona á quien le pertenezca se servirá dar señas al Guardia municipal Juan Gil que pagando los gastos de manutencion y demás le será entregado.

PIANO.

Se vende uno de escelentes voces casi nuevo, de gran forma á un precio módico. En la calle del Comercio número 23 darán razon.

JARABES Y AGUARDIENTES

VERMOUTH CON CHINA

M. GORIAS É HIJO.

LICORISTAS DESTILADORES.

25 PLAZA DE LA PESCADERIA 25.

LICORES FINOS Y ORDINARIOS.

Es un vino blanco muy generoso y ligeramente amargo, preparado con Quina y otros vegetales aromatizados y saludables. Esta bebida es tónica apetitiva y febrífuga. Tomada con agua purifica y refresca la sangre siendo á la vez un preservativo poderoso contra la fiebre y las enfermedades intermitentes en los países calurosos. En el Africa francesa su uso es general y goza de una reputacion que creemos justamente merecida. A precios módicos se encontrarán toda clase de licores.

Se admiten pedidos para los demas pueblos de la isla.

JARABE DE ANACAHUITA.

Recomendado contra las afecciones pulmonares, tos, asma, bronquitis, dolores de pecho, etc.

JARABE DE PEPSINA Y DIASTASA

con corteza de naranjas amargas para la curacion de las enfermedades del estómago.

JARABE FEBRIFUGO DE BORIES

para la curacion de las calenturas intermitentes y remitentes de los niños.

Véndense en la

FARMACIA de BOFILL

Calle de la Infanta núm. 10

MAHON.

Tambien se encontrarán en la misma las siguientes especialidades recibidas directamente de sus autores.

Jarabe de rábano yodado de Grimault.

Jarabe pectoral de Flon

Pildoras de Santé del Dr. Franch.

Cerato divino para la curacion de las grietas, de los pezones, de Cabello.

Pastillas del Dr. Andreu contra la TOS.

Cigarrillos balsámicos y papeles azoados del Dr. Andreu para combatir el ASMA.

CALENDARIOS DE LAS ISLAS BALEARES PARA EL AÑO 1878.

Véndense en esta imprenta calle del Bastion número 39 á

medio real vellon uno.

Tomados por docenas precios convencionales.